



Π. ΠΟΛΑΚΗΣ:

Novartis, σκάνδαλο αντίστοιχο με της Siemens

» Πάνω από 4 δισ. ευρώ «μαύρο» χρήμα διακινήθηκε στην υπόθεση «Novartis» σύμφωνα με εκτιμήσεις της πολιτικής ηγεσίας, όπως δήλωσε σε συνέντευξή του στο ΑΜΠΕ ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας Παύλος Πολάκης.

Έκανε λόγο για «σκάνδαλο αντίστοιχο με αυτό της Siemens» και διemήνυσε ότι από αυτήν την υπόθεση θα βγουν «ποινικές, πολιτικές και διαχειριστικές» ευθύνες, «σε σχέση με το πώς διαχειρίστηκε και η πολιτική ηγεσία, και ο διοικητικός μηχανισμός, και γιατροί ένα συγκεκριμένο τμήμα φαρμακευτικής δαπάνης και πώς κατάφερε μια εταιρεία να διαδώσει φάρμακα, παραβαίνοντας και πρωτόκολλα και καλές πρακτικές. Υπάρχουν άνθρωποι που έχωσαν βαθιά τα χέρια τους στο μέλι».

Δημοσιογραφικές έρευνες φέρνουν στο φως της δημοσιότητας ότι η Novartis προχωρούσε σε «χορηγίες» μέσα από ένα ευρύ δίκτυο, ακόμη και σε μέλη της Επιτροπής καθορισμού των τιμών φαρμάκου. Στο δίκτυο αυτό, θέση - κλειδί φέρεται να κατείχε και η αναπληρώτρια καθηγήτρια του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, Μαρία Γείτονα, αλλά και οι οικογενειακές εταιρείες στις οποίες ανήκουν τα εκπαιδευτήρια «Κωστέα - Γείτονα» στην Παλλήνη, σύμφωνα με ρεπορτάζ της εφημερίδας «Documento».

Η κ. Γείτονα εμφανίζεται να συμμετέχει από κοινού στη διοίκηση της ISPOR με τη Μάγδα Χατζίκου, στέλεχος της Novartis. Η ISPOR, σύμφωνα με το δημοσίευμα, διοργανώνει «διεθνή συνέδρια στα οποία μετέχουν Έλληνες νοσοκομειακοί γιατροί αλλά και στελέχη του ελληνικού υπουργείου Υγείας. Τα έξοδα για τη συμμετοχή των γιατρών είναι πληρωμένα από την ISPOR, η οποία όμως δεν έχει πόρους από δραστηριότητες αλλά από 'δωρεές'. Η εταιρεία που χορηγεί τα ταξίδια είναι «η Εκπαιδευτική Εταιρεία της οικογένειας Γείτονα, η ο-

▶ Πάνω από 4 δισ. ευρώ «μαύρο» χρήμα

▶ «Ποινικές, πολιτικές και διαχειριστικές ευθύνες» εν όψει

ποία παίζει τον ρόλο παρένθετης εταιρείας». Δηλαδή «οι φαρμακευτικές κάνουν δωρεά στην Εκπαιδευτική Εταιρεία, η οποία με τη σειρά της κάνει δωρεά για τα έξοδα όσων συμμετέχουν στο συνέδριο», ανάμεσά τους είναι «η Novartis, η οποία προσφέρει 25.000 ευρώ».

ΟΙΕΛΕ: Λυσσαλέα μάχη να μη βγουν στη φόρα τα άπλυτα

Η Ομοσπονδία Ιδιωτικών Εκπαιδευτικών Λειτουργιών Ελλάδος (ΟΙΕΛΕ) έχει πολλάκις καταγγείλει το εν λόγω σχολείο για σωρεία παραβιάσεων της εκπαιδευτικής και της εργατικής νομοθεσίας. Υπενθυμίζεται ότι τα εκπαιδευτήρια Κωστέα-Γείτονα έχουν καταγγελλθεί για κεκαλυμμένη μαύρη εργασία και έπειτα από έφοδο του Σώματος Επιθεώρησης Εργασίας διαπιστώθηκε μεγάλος αριθμός αδιόριστων εκπαιδευτικών, αδήλωτα τμήματα νηπιαγωγείου και ξένων γλωσσών, παραβίαση του δηλωθέντος ωραρίου και απλήρωτες υπερωρίες, σύμφωνα με τη σχετική καταγγελία της ΟΙΕΛΕ.

«Σε περίπτωση που όσα βλέπουν το φως της δημοσιότητας σήμερα αποδειχθούν», τονίζει η Ομοσπονδία, «θα έχει μεγάλο ενδιαφέρον να δούμε τι θα έχουν να πουν ορισμένοι εκπρόσωποι κομμάτων που το τελευταίο διάστημα έδωσαν λυσσαλέα μάχη για να μη βγουν στη φόρα τα 'άπλυτα' του σχολείου».

ΜΑΡΙΑ ΚΑΛΥΒΙΩΤΟΥ